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        VERBALE Nr.02 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  15/05/2023 ora di inizio: 20:45 ora di fine: 23.00 
presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1. approvazione del verbale seduta precedente; 
2. breve relazione del presidente attività del periodo; 
3. aggiornamento delle vie del quartiere con relativa assegnazione di pertinenza ai consiglieri; 
4. approvazione bozza nuovo sito; osservazioni presentazione e suggerimenti alla comunicazione del 21 
aprile del Consigliere Rizzi via whatsapp; 
5. raccolta serie argomenti da sottoporre al Sig. Sindaco e al Consigliere Delegato Sig. Vecelli per l'incontro 
del 30 maggio 2023; 
6. varie ed eventuali. 
 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 
RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 
PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 
PERLINI RENATO  Segretario √ 
MARTINI LUCA Tesoriere √ 
RIZZI GIOVANNI Commissione 

viabilità e sicurezza 
√ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 
BALASSO MIRELLA Consigliere √ 
BINOTTO LORENZO Consigliere √ 
CAVEDON LUCA Consigliere √ 
FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 
MARTINI GERMANO Consigliere Assente 

Giustificato 
PANOZZO LINO Consigliere √ 
RAMON PATRIZIA Consigliere Entra ore 21.15 
SACCARDO LORELLA Consigliere √ 
TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 

1. Approvazione del verbale seduta precedente (19/04/2023) 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità 

2. Breve relazione del presidente attività del periodo. 
Il Presidente Rigoni comunica quanto segue: 

a) Giovedì 11 maggio l'Amministrazione Comunale ha tenuto una conferenza stampa per 
ufficializzare i 6 nuovi Comitati di Quartiere eletti il 25 e 26 marzo. Il Comitato del Quartiere 
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Conca prende atto che in data 13 maggio il sito del Comune di Thiene ha pubblicato l’avvenuta 
elezione dei 6 Comitati e i nominativi dei rispettivi Presidenti, Vice Presidenti, Segretari, 
Tesorieri e Rappresentanti in commissione viabilità. 
Il Presidente Rigoni comunica inoltre che ha convocato, essendo il Presidente Pro-Tempore in 
carica, per Giovedì 18 Maggio la riunione del Comitato dei Presidenti. 
L’Assemblea del Direttivo, notando che il Quartiere di San Vincenzo non è al momento 
rappresentato da proprio Comitato e Presidente (non essendosi costituito il Comitato a seguito 
di mancato raggiungimento del quorum alle proprie elezioni di quartiere), invita il Presidente 
Rigoni a chiedere alla Amministrazione Comunale di far rappresentare il Quartiere di San 
Vincenzo alla riunione del 18 Maggio da parte del Consigliere Delegato Alberto Vecelli. 

b) Inaugurazione del nuovo Ecocentro, avvenuta in data 12 Maggio 2023. La struttura rinnovata si 
qualifica per comodità e sicurezza nel conferimento, per ampliamento della gamma di rifiuto 
conferibili (esempio tessili e pneumatici), nonché per estensione dell’orario di apertura (lun-ven 
nel pomeriggio e al sabato sia mattino che pomeriggio) 

c) Intervento di manutenzione straordinaria della Chiesa di San Rocco.  Circa tre mesi fa si era 
manifestata l’esigenza di procedere a intervento di manutenzione straordinaria su tale edificio 
storico di pregio, che è di proprietà del Comune di Thiene e insiste nell’ambito della Parrocchia 
di Maria Ausiliatrice in Conca. Era stata identificata la possibilità di attingere ad un fondo di circa 
25'000 € accantonato dalla A.C. nel 2022 perché, pur essendo stato destinato alle Parrocchie 
quale contributo alla manutenzione dei rispettivi edifici religiosi, non era stato da esse usufruito 
a seguito pandemia. Per attingere da tale fondo, l’A.C. , tramite il Presidente Rigoni e il Parroco 
della Conca Don Antonio Guarise, ha interpellato i parroci di tutta la città di Thiene che hanno 
manifestato il loro consenso. Il tutto verrà formalizzato da comunicazione prodotta dal Parroco 
della Conca e destinata all’ A.C. di Thiene, che a seguito prenderà in carico il progetto di 
manutenzione straordinaria della Chiesa di San Rocco. Il Comitato rileva l’opportunità che la 
chiesa di San Rocco venga utilizzata più regolarmente di quanto lo sia ad oggi, anche da altre 
parrocchie di Thiene, in modo che l’apertura più frequente contribuisca ad un migliore 
mantenimento. 

d) Dal precedente mandato rimangono aperte alcune segnalazioni da parte di residenti: 

- Richiesta di dotare di semaforo lampeggiante il passaggio pedonale esistente in via dei 
Quartieri. Il Comitato rileva che tale richiesta va considerata assieme a tutte le ulteriori 
osservazioni che riguardano i passaggi pedonali in Via Valsugana, in particolare in 
corrispondenza della rotonda di via dei Quartieri. Tali osservazioni, già comunicate all’A.C 
assieme ad una precisa proposta di intervento nel corso del precedente mandato, non 
hanno ancora ricevuto rispondenza da parte della A.C. nonostante promesse di confronto 
mancate a più riprese.  

- Questione onde elettromagnetiche traffico telefonico. Nel passato il Comune procedeva 
alla verifica periodica del livello di campo elettromagnetico, con proprio incaricato 
affiancato da Rappresentante del Comitato. L’anno scorso ha invece comunicato di aver 
sospeso le misurazioni perché stava rivedendo tutto il piano antenne e il programma 
controlli. Si tratta ora di chiedere informazioni a riguardo e sollecitare la ripresa dei 
controlli.  
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3. Aggiornamento delle vie del quartiere con relativa assegnazione  di pertinenza ai consiglieri. 
Si rileva che la nuova assegnazione vada calibrata, oltre che in funzione dell’indirizzo di residenza, anche 
per densità abitativa della zona, per evitare rilevanti squilibri in sede di volantinaggio. Vice Presidente 
Pasqualotto Nicoletta e Segretario Renato Perlini vengono incaricati di redigere proposta di assegnazione 
da presentarsi nel corso della prossima riunione. 

4. Approvazione bozza nuovo sito; osservazioni presentazione e suggerimenti alla comunicazione del 21 
aprile del Consigliere Rizzi via whatsapp: 

Il Consigliere Rizzi espone come, dieci anni fa, era nato il sito della Associazione dei Comitati e mette in 
luce i problemi emersi nel periodo: il mancato aggiornamento, da parte di numerosi Comitati, dei 
contenuti dei rispettivi sotto siti; la necessità di disporre di adeguate competenze di programmazione 
html da parte di coloro i quali debbono aggiornare tali contenuti.  Il nuovo sito della Conca, proposto dal 
consigliere Rizzi si avvale di una tecnologia Google che semplifica molto l’aggiornamento dei contenuti e 
non richiede particolari competenze informatiche. 
Il Presidente Rigoni comunica che affronterà – in sede della prossima riunione dei Presidenti e Vice 
Presidenti - la questione di come deve essere organizzato l’aggiornamento dei contenuti, in particolare il 
tempestivo inserimento dei verbali che debbono essere consultabili da tutti i cittadini. 
In generale il Comitato della Conca approva la nuova veste del sito proposto dal Consigliere Rizzi e rimanda 
al Comitato dei Presidenti l’analisi di come integrare i siti ( o sotto siti) dei vari Quartieri. 
Viene inoltre messa in luce dal Presidente Rigoni la necessità di mettere in linea un archivio informatico 
dei documenti del Comitato, editabile da un solo responsabile e consultabile da parte dei (soli) Consiglieri. 
Ne dà incarico al Consigliere Rizzi, il quale intende avvalersi del supporto di Google Drive, molto più agile 
di Dropbox. 

5. Raccolta serie argomenti da sottoporre al Sig. Sindaco e al Consigliere Delegato Sig. Vecelli per 
l'incontro del 30 maggio 2023. 

Un giro di tavola, richiesto dal Presidente Rigoni, mette in luce le seguenti osservazioni, che verranno 
raggruppate per macro-argomenti: 

Martini Luca  Solleva la necessità di interpellare l’A.C. riguardo al tema delle “Comunità 
energetiche”. La domanda da porre è: “Esiste in ambito comunale un progetto 
di promozione delle comunità energetiche sul territorio?” Il consigliere Fiocco 
osserva che il tema delle comuità energetiche tuttora soffra di legislazione 
complessa e controversa. Il consigliere Martini segnala di essere entrato in 
contatto con una società privata (che ha emissioni anche in zona) che 
promuove la costituzione di comunità energetiche. La soprariportata domanda 
da  porr all’A.C. può dunque essere seguita da una proposta di eventualmente 
convocare un incontro con consulenti esterni. 

Perlini Renato  Solleva la necessità di ripristinare la presenza del “Vigile di Quartiere”, allo 
scopo di pattugliare le vie anche più interne del quartiere e scoraggiare le 
trasgressioni (sempre più invasive e pericolose) al codice della strada . Il 
Presidente Rigoni precisa che tale figura era preista in passato, ma tolta dalla 
precedente Amministarzione Comunale. I sede di campagna elettorale invece il 



 

 Verbale Direttivo 2 - 2023  Maggio 15 - pagina 4 di 6 
 

nuovo Sindaco Michelusi ha espresso l’idea di ripristinarlo, quindi in sede di 
incontro si chiederà al Sindaco il programma di ripristino di tale figura. 

 Segnala l’opportunità di partecipare con un Rappresentante, in qualità di 
uditore, ai lavori delle Commissioni del Consiglio Comunale quando si 
costituisca un interesse specifico all’interno del Comitato o dei Comitati, 
ulteriore rispetto quello della viabilità e sicurezza. A tale scopo il Comitato si 
pone l’obiettivo di tenere sotto controllo regolarmente le comunicazioni di 
convocazione delle Commissioni Consiliari e i contenuti dei relativi OdG, 
comunicazioni presenti sul sito del Comune di Thiene. 

Pasqualotto 
NIcoletta 

 Sottolinea la necessità di rendere nuovamente disponibile la figura del Vigile di 
quartiere, segnalando la necessità che il pattugliamento sia anche notturno. 
Cita il caso di via Martiri delle Foibe, ove di notte si radunano ragazzi per fare 
gare di velocità.  

 E’ inoltre opportuno che venga tenuto attivo un canale di comunicazione con la 
Polizia Urbana per tutte le segnalazioni concernenti la sicurezza. 

Panozzo Lino  Sempre in tema di sicurezza  aveva già segnalato la presenza di ragazzi dul tetto 
del nuovo Lidl, per sfide di parkour. Aggiunge anche le continue violazioni di 
parcheggio nella zona Nordera, in particolare auto che parcheggiano sulle 
strade pedonali e ciclabili di accesso al parco Chilesotti. 

 Suggerisce di chiedere al Sindaco notizie in merito alle attività di 
riqualificazione dell’area ex Nordera, già oggetto di approvazione da parte del 
Consiglio Comunale. 

Todesco 
Roberto 

 Solleva il tema della sicurezza pedonale e ciclabile del percorso che dalla zona 
di via 51mo Stormo (zona Burger King) porta verso il ponte di ferro e il centro. 
La zona è completamente priva di pista pedonale e ciclabile, che andrebbe 
invece studiata e realizzata in connessione anche con quella che da Ca’ 
Beregane porta al Santo. 

Rizzi Giovanni  Da affrontare con la A.C., in termini generali, il tema delle interconnessioni 
delle piste ciclabili e degli attraversamenti della sede stradale, studiando gli 
opportuni rialzi rallentatori. 

Arnaldi 
Giuseppe 

 Pone l’accento sull’eccessiva velocità e sui comportamenti azzardati degli 
automobilisti in via dei Quartieri. Sono rischiosi sia l’attraversamento sulle 
strisce pedonali, sia l’immissione dalle laterali. 

 Suggerisce che in tutta la zona (anche via Valsugana e Val Cismon venga posto il 
limite dei 30 Kmh e collocati i lampeggianti sui passaggi pedonali (segnala che il 
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lampeggiante in via Val Cismon, all’altezza del sentiero ciclabile che proviene 
dall’isolato delle scuole Chilesotti e Corradini, funziona solo da un lato: 
testimonianza di carenza di controllo e manutenzione degli impianti 

Balasso Mirella  Sottolinea la gravità dell’eccessivo traffico a grande velocità in via San Gaetano. 

Fiocco 

Giannantonio 

 Rimarca il tema dei cattivi comportamenti stradali e la necessità di operare un 
presidio più costante da parte della Polizia Urbana. Suggerisce anche di pensare 
come promuovere azioni di richiamo dell’educazione stradale, anche di ciclisti e 
pedoni. 

 Condivide il tema delle Comunità Energetiche sollevato da Martini Luca e 
condivide la necessità di coinvolgere la A.C., anche a motivo della complessità 
della legislatura riguardante tali iniziative. 

 Suggerisce di chiedere notizie riguardo il progetto di utilizzo del Parco Sud che 
appare ancora in uno stato di scarso utilizzo, con zone soggette a incuria e 
abbandono. 

 Da richiedere anche aggiornamenti sul caso della palestra di Via San Gaetano, 
la cui realizzazione risulta sospesa. 

Ramon Patrizia  Abitando in via Marconi, è costretta ad affrontare ogni giorno comportamenti 
scorretti da parte di automobilisti (che provenendo da sud, sono intenzionati a 
svoltare verso C.so Campagna, causando blocco del traffico e violando il 
segnale di divieto svolta a sin) 

 Comportamenti altamente scorretti anche da parte di ciclisti che transitano sul 
marciapiedi e non rispettano gli abitanti che escono dalla porta di casa, 
rischiando di investirli e inveendo contro di loro. 

Cavedon Luca  Rinforza l’osservazione di Arnaldi Giuseppe riguardo al problema del traffico in 
via dei Quartieri 

Binotto Lorenzo  Da affrontare con l’A.C. il tema della viabilità in corrispondenza del polo 
scolastico Chilesotti, Corradini, Ferrarin. Come convogliare ordinatamente il 
traffico di inizio e fine lezioni? 

 Suggerisce inoltre di sollecitare l’apertura di una strada in corrispondenza 
dell’attuale percorso ciclabile, strada che sfoci, con opportuna rotonda, in via 
val Cismon. 

 Solleva la questione del decoro e della pulizia delle isole ecologiche: si assiste a 
scarsa cura nell’inserimento dei rifiuti, con parti abbandonate a terra o a lato 
delle campane. Numerosi i casi di inserimento rifiuti non pertinenti (ex. tessili). 
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Suggerisce l’adozione di telecamere di sorveglianza e di studiare attività di 
sensibilizzazione della cittadinanza. 

Saccardo Lorella  In tema di sicurezza stradale suggerisce che venga posizionata una ringhiera di 
delimitazione del marciapiedi sulla curva in corrispondenza del Parco Baden 
Powell 

 Segnala passaggi notturni di auto ad alta velocità su Via San Giovanni Bosco, 
forse generati dal traffico di uscita dal locale notturno e dai relativi probabili 
tassi alcolici dei conducenti. 

 Solleva il tema del coordinamento degli Eventi serali da parte del concernente 
Ufficio del Comune: si sono verificate sovrapposizioni di eventi in zone molto 
vicine, con reciproco disturbo. E’ opportuno che l’Ufficio Eventi strutturi un 
piano annuale / periodico e lo faccia rispettare 

Presidente 
Rigoni 
Gianriccardo 

 Si propone di chiedere al Comune che aiuti la cittadinanza a comprendere il le 
funzioni dei Comitati di Quartiere, valorizzandone il ruolo nel confronto fra 
Cittadini e Amministrazione Comunale 

 

6. Varie ed eventuali. 

 Per quanto concerne il punto “Passaggio delle consegne tra uscenti ed entranti nell’ufficio di 
presidenza” contenuto nel verbale della precedente riunione, il Segretario Perlini comunica di aver 
ricevuto da parte del precedente Segretario Dalla Via Chiara la parte cartacea dell’archivio relativa 
al mandato I e II. Perlini si propone di provvedere ad una prima classificazione dei documenti. 

 Il Presidente Rigoni conferma la convocazione del prossimo Comitato per Lunedi 5 Giugno, alle ore 
20.45 fatto salvo cambiamenti. 

 
 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


